

Még legalább két évet kell várni az Észak-erdélyi autópálya Kolozs és Szilágy megyét összekötő szakaszára. Az aktualizált terv révén 2025 áprilisáig meghosszabbították az észak-erdélyi autópálya Magyaránás (Kolozs megye) és Magyarzsombor (Szilágy megye) közötti 30 kilométeres szakaszának kivitelezési határidejét. A Dorinel Umbrărescu üzletember irányította konzorcium által épített szakasz az eredeti tervek szerint 2024-ben kellett volna elkészülnie. A szakasz kivitelezési szerződését még 2020 decemberében aláírták a versenytárgyalásból győztesként kikerült Spedition UMB – Tehnostrade – Electromontaj társulás és az ügyi hatóság képviselői. A kivitelezőnek a dokumentum értelmében 12 hónapja lett volna a tervezésre és 24 hónapja a sztrádaépítésre. A legfrissebb jelentések szerint a 30 kilométeres szakaszon 2022 decemberéig a munkálatok 47,24 százalékkal készültek el. Az Economica.net gazdasági portál úgy tudja, hogy 2022 novemberében aktualizálhatták a tervet, miután a kivitelező előre nem várt akadályokba ütközött a terepmunka során: földcsuszamlások, erdők és egy temető is hátráltatja a munkát. Az 1,396 milliárd lej (285 millió euró) értékű szerződést tavaly 235 millió lejjel (48 millió euró) megtoldották. <https://kronikaonline.ro/gazdasag/kesesben-meg-tobb-mint-ket-evet-varni-kell-az-eszak-erdelyisztrada-kolozs-es-szilagy-megy-osszekoto-szakaszara>

Aláírta a Nagyvárad metropolisz-övezetben épülő körgyűrűk kivitelezési szerződését február 2-án a megyeházán Mircea Mălan, a Bihar Megyei Tanács alelnöke és Emanuel Reitmaier, a tendergyőztes temesvári PORR Construct cég műszaki igazgatója. A megállapodás vonatkozik a Fugyivásárhely és Kiskopács közti 12,2 kilométer hosszú 767E jelzésű megyei út felújítására, valamint a fugyivásárhelyi (5,8 kilométer), a biharszentandrás (5 kilométer) és a nagyürögdi (8,4 kilométer) körgyűrű kiépítésére. A versenytárgyalást előzőleg két útszelvényre írták ki (a fugyivásárhelyi körgyűrű és a megyei út, illetve a biharszentandrás és a nagyürögdi körgyűrű), és mindkét esetben a PORR Construct céget hozták ki győztesnek, mely az első beruházásra nettó 108,2 millió lej (22 millió euró) értékben tett árajánlatot, a másodikra pedig nettó 84,3 millió lejjel (17 millió euró). A finanszírozást vissza nem térítendő pénzforrásokból biztosítják, a Regionális Operatív Program keretében, a szükséges hatástanulmányok és műszaki dokumentációk már elkészültek. <https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/02/alairtak-a-metropolisz-ovezetben-epulo-korgyurukivitelezesi-szerzodeset>

A nagylaki autópálya-határátkelőnél kísérleti jelleggel üzembe helyezték a tehergépkocsik menet közbeni lemerését lehetővé tevő rendszert – tájékoztatott a közúti infrastruktúrát kezelő országos társaság (CNAIR). A kamionok szelektálását végző rendszert a kilépő oldalon helyezték üzembe 30 napos időtartamra. Miután a rendszer teljes kapacitáson fog működni, mintegy 20 százalékkal csökkeni fog a CNAIR munkatársai által végzendő ellenőrzések időtartama – írta csütörtöki Facebook-bejegyzésében Cristian Pistol, az ügyi hatóság vezérigazgatója. A rendszer lényege, hogy az A1-es sztrádán a nagylaki autópálya-határátkelő felé tartó kamionok súlyát érzékelőkkel meghatározzák, és ez alapján vezényelik őket tovább a határátkelőhöz. <https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/menet-kozben-merik-a-kamionok-sulyat-a-nagylaki-autopalyahataratkelonel>

Kolozsváron immár valós időben, térképen követhető, hogy a Kolozsvári Közszállítási Vállalat (CTP) járművei, a buszok, a trolis vagy a villamosok pontosan hol haladnak a keresett útvonalon. A térképet a CTP honlapján, de a Tranzy alkalmazáson keresztül is követni lehet. A vállalat közleménye szerint a térképet gyakorlatilag összekötötték az általuk üzemeltetett GPS platformmal, az információkat pedig 20 másodpercenként frissítik, így például az állomásoknál állva úgymond élőben követhetjük, hogy milyen sebességgel halad az adott jármű, illetve, hogy mennyi időt kell várakozással tölteni. <https://transtex.ro/kozelet/2023/02/04/most-mar-terkepen-eloben-is-kovetheted-a-kozsallitasivallalat-minden-jarmuvel-kolozsvaron>

A Bihar Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Igazgatóság megszüntette a korlátozó intézkedéseket azt követően, hogy a megye minden településén sikeresen felszámolta az afrikai sertéspestis-gócokat, utolsóként Feketekápolnán, január 30-án. Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a sertéstulajdonosok eladhatják az állataikat, a hizlaldákat pedig nem figyelik tovább állategészségügyi szempontból. Ami a vaddisznópestist illeti, január hónap folyamán két esetet azonosítottak az érkötrvényesi 1-es számú vadgazdaság területén, így jelenleg 24 vadgazdaságban van jelen a betegség Bihar megyében.

<https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/02/felszamoltak-a-sertespestis-gocokat>

Arad városvezetése tovább folytatja a CTP Közszállítási Vállalat villamosparkjának bővítését a Nemzeti Helyreállítási Programon keresztül. A programba benyújtott Fenntartható városi mobilitás – energiahatékony villamosok beszerzését célzó projekt keretében a városvezetés 6 új, nagy kapacitású villamost vásárol és 45 elektromos járműtöltő állomással egészíti ki a városban található töltőállomásokat, ezekhez hozzáadódik további két töltőállomás. Az elektromos járművek vásárlása hozzájárul a környezetszennyezés, az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentéséhez, beleértve a szén-dioxidkibocsátást is, csökkenti a zajszennyezést, javítva a városban élők életminőségét. Az új villamosok vásárlása és a töltőállomások kihelyezése arra ösztönözi a lakosokat, hogy környezetkímélő közlekedési eszközöket válasszanak, ezzel is csökkentve a környezetszennyezést. A beruházás teljes értéke 77 millió lej (15,7 millió euró). A kivitelezés határideje 19 hónap, a teljes projektet 2024. június

28-ig kell megvalósítani.

https://www.nyugati jelen.com/jelenido/ujabb_hat_villamost_vasarol_a_varos.php

A WizzAir diszkont légi társaság tavaly 8,5 millió utast szállított a romániai járatain, többet, mint a koronavírus-járvány előtti időszakban. Csaknem 4 millió utast szállítottak a Bukarestet érintő járatok, mintegy 2 milliót a kolozsváriak és több mint egymilliót a Iasiból induló vagy oda érkező járatok. Tavaly Bukarest lett a WizzAir legnagyobb bázisa, miután decemberben egy repülőgéppel 16-ra egészítették ki a román fővárosban állomásozó flottát. A diszkont légi társaság növelte romániai alkalmazottai számát, így több mint 900 pilótát és 350 légiutas-kísérőt foglalkoztat. A legnagyobb romániai légi társaságnak számító WizzAirnek nyolc bázisa van Romániában, a már említett bukarestin kívül Bákóban, Kolozsváron, Krajován, Jászvásáron, Nagyszebenben, Szucsáván és Temesváron.

<http://szabadsag.ro/-/a-wizzair-tavaly-8-5-millio-utast-szallitott-a-romaniai-jaratain>

Beszakadt az út az A10-es jelzésű autópálya Szászsebes felől Torda irányába tartó sávjánál, a 15-ös és a 16-os kilométer közötti szakaszon. A forgalmat Gyulafehérvár északi csomópontjánál terelik le a pályáról az 1-es főútra, majd az autósok innen térhetnek vissza. A forgalmat február elsejétől útjavításra hivatkozva állították le a körülbelül 1 kilométer hosszú szakasznál, mivel már korábban látni lehetett a jeleket: megsüllyedt a töltés és repedezni kezdett az aszfalt. A javítási munkálatok várhatóan egy hónapig tartanak majd és a kivitelező költségén hajtják végre, ugyanis a tavaly átadott útszakasz még garancia alatt áll.

<https://transtex.ro/penzcsinalok/2023/02/04/beszakadt-autopalya-gyulafehervar-mellett-munkalatokvideo>

A Kereskedelmi, Mezőgazdasági, és Iparkamara közleménye szerint Aradon megközelítőleg 2 357 munkanélküli van jelenleg, ami a megye lakosságának 1,2%-át jelenti. A munkanélküli lakosok közül 1 107 férfi és 1 250 nő. Az ország más régióihoz viszonyítva Arad az egyik legkevesebb munkanélkülivel rendelkező megye Romániában, mivel sokan inkább ingáznak, akár 50-100 kilométert is munkahelyükre, mint hogy munkanélküliek legyenek. A megyei Statisztikai Hivatal kimutatása szerint a lakosok bruttó havi bére átlagosan

5847 lej (1192 euró) és a nettó havi jövedelme átlagosan 3628 lej (740 euró).

https://www.nyugati jelen.com/jelenido/a_megye_lakossaganak_egy_szazaleka_munkanelkuli.php